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





tre le 16 mars et le 09 
avril 2021
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DIFFERENTES QUESTIONS







 Sur les attentes pour demain

 Sur la vision du territoire de demain


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 7 326 participants 

479 656
Au moins 1 entreprise par 

commune du territoire

6 191
Au moins 10 habitants pour chacune 

des 48 communes

ENTREPRISES HABITANTS
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territoire de Caen la mer
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54% 
59% de la population
INSEE, 2017

COURONNE PROCHE

9% 
18% de la population
INSEE, 2017

COURONNE ELOIGNEE

17% 
17% de la population
INSEE, 2017

LITTORAL

20% 
6% de la population
INSEE, 2017

SAN
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SEXE 55% 45% 

CATEGORIES
SOCIO-PRO.

GE MOINS DE 25 ANS

10,8% 
25-40 ANS

25,1% 
40-65 ANS

41,5% 

65-80 ANS

20,4% 
PLUS DE 80 ANS

2,2% 
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CONDITIONS
DE LOGEMENT

LOGEMENTS COLLECTIFS

56% 
LOGEMENTS INDIVIDUELS

44% 

67% 
LOCATAIRES

29% 4% 

SITUATION
FAMILIALE

PERSONNE SEULE

29% 

COUPLE AVEC ENFANT(S)

27% 

COUPLE SANS ENFANT

39% 

SEUL AVEC ENFANT(S)

5% 

ANCIENNETE MOINS DE 5 ANS

16% 

DEPUIS PLUS DE 20 ANS

54% 

13% 

17% 
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PANEL

35 
CITOYENS

UN PANEL 

TERRITOIRE ET DE 
LA POPULATION
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QUESTION 
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QUESTION -

1%

satisfaisant

2%
Peu

satisfaisant

21%
Normal

61%
Satisfaisant

15%

satisfaisant

NOTE MOYENNE 3,8/5

1%

satisfaisant

2%
Peu

satisfaisant

19%
Normal

61%
Satisfaisant

17%

satisfaisant

NOTE MOYENNE 3,9/5

1%

satisfaisant

3%
Peu

satisfaisant

22%
Normal

60%
Satisfaisant

14%

satisfaisant

NOTE MOYENNE 3,8/5
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QUESTION Comment qualifiez-vous votre attachement au territoire de Caen la mer ?
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QUESTION Quelles sont les raisons de votre attachement au territoire de Caen la mer ? 

8%
simplement bien

33%

34% Mes attaches familiales et amicales

8%

8% Des souvenirs sur le territoire

6%
simplement bien

36% Le cadre de vie et la 

attentes

33% Mes attaches familiales et 

amicales

7%

6%

34%

34% Mes attaches familiales et amicales

9%
simplement bien

7%

5%
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QUESTION Pensez-vous que les 

habitants de Caen la mer sont :
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LE REGARD DU 
PANEL CITOYENS

Le territoire est 
Sa et la richesse de son patrimoine

en avant

UN CENTRE- VERT

un arbre pour construire on le remplace et c'est une bonne politique. Il y a 

nombreuses infrastructures sportives
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TOP 5
HABITANTS

TOP 5 TOP 5

QUESTION Quelles sont les raisons de votre attachement au territoire de Caen la mer ? 
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TOP 7
HABITANTS

TOP 7 TOP 7

QUESTION Quels sont les principaux atouts du territoire de Caen la mer ?
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QUESTION Quels sont les principales faiblesses du territoire de Caen la mer ?

TOP 7
HABITANTS

TOP 7 TOP 7
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QUESTION -

Caen la mer est un territoire attractif ?
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1%
Non pas du 

tout

15%
Non pas 
vraiment

10%
Sans 

opinion

44%
Oui

un peu

30%
Oui 

2%
Non pas du 

tout

19%
Non pas 
vraiment

12%
Sans 

opinion

43%
Oui

un peu

24%
Oui 

2%
Non pas du 

tout

19%
Non pas 
vraiment

15%
Sans 

opinion

42%
Oui

un peu

21%
Oui 

QUESTION Pensez-

QUESTION 
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LE REGARD DU 
PANEL CITOYENS





commerces en centre-ville

 Un 



cadre de vie !

 Une encore insuffisante par endroit

 Des patrimoines et des de loisirs, de culture et de sport 
insuffisamment valoriser et un tourisme 

 Un 
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QUESTION
satisfaisant

Peu
satisfaisant

Normal Satisfaisant
satisfaisant
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QUESTION
satisfaisant

Peu
satisfaisant

Normal Satisfaisant
satisfaisant
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SITUATION

URBAIN

COURONNE

PROCHE

COURONNE

ELOIGNEE
LITTORAL

MOINS

25 ANS

PLUS

65 ANS
OUVRIER CADRE

MOINS

5 ANS

PLUS

20 ANS

FAMILLE

AVEC ENFANTS

LES SERVICES PUBLICS 3,55 3,54 3,35 3,47 3,51 3,55 3,09 3,56 3,59 3,46 3,51

LES COMMERCES 3,78 3,86 3,81 3,83 3,89 3,81 3,83 3,80 3,90 3,75 3,81

LES LOGEMENTS 3,17 3,22 3,21 3,16 3,20 3,25 2,96 3,25 3,11 3,18 3,19

LES ACTIVITES & 

EQUIPEMENTS CULTURELS
3,59 3,57 3,47 3,51 3,59 3,70 3,50 3,53 3,56 3,61 3,53

LES ACTIVITES & 

EQUIPEMENTS SPORTIFS
3,73 3,69 3,59 3,68 3,70 3,77 3,57 3,70 3,66 3,70 3,65

LES TRANSPORTS 3,27 3,24 2,95 3,22 3,36 3,44 3,08 3,02 3,32 3,19 3,06

LES SERVICES DE SANTE 3,72 3,79 3,64 3,72 3,87 3,89 3,36 3,69 3,65 3,76 3,62

LA COUVERTURE NUMERIQUE 3,74 3,65 3,28 3,23 3,83 3,55 3,33 3,61 3,74 3,50 3,47

LES SERVICES AUX 

ENTREPRISES
3,32 3,32 3,28 3,24 3,41 3,30 3,20 3,30 3,39 3,23 3,27

L'OFFRE DE NATURE 3,66 3,77 3,74 3,90 3,68 3,85 3,14 3,74 3,77 3,77 3,67

TERRITOIRE AGE CSP ANCIENNETE DE RESIDENCE

29
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QUESTION
-t-il sur le territoire de Caen la mer ?
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QUESTION
-t-il ?
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LE REGARD DU 
PANEL CITOYENS

 Des attentes dans 

 distant

 Sentiment de le reste du territoire



 alors que les 



Ils sont insuffisants actuellement au regard des besoins.

FAVORISER DE NOUVEAUX MODES DE CONSOMMATION

 circuits courts

DE CULTURE ET DE SPORT
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QUESTION
Pour mieux se loger en 2030, il faudra...

QUESTION
-

votre logement ? 

LOGEMENT
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LOGEMENT

LE REGARD DU 
PANEL CITOYENS

en dehors de :

 net recul des 
emprises agricoles au profit du pavillonnaire et de l'urbanisation

 avec le sentiment 

 DES PROBLEMATIQUES DE QUALITE DES LOGEMENTS une 
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MOBILITES

19%

18%
Avec votre voiture individuelle

21%

16%
En marchant

10%
En tram

8%
En bus

QUESTION En 2030, comment imaginez-TOP 6
HABITANTS

TOP 6 TOP 6

sur les pratiques actuelles
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MOBILITES

LE REGARD DU 
PANEL CITOYENS

…

 le rendre plus accessible 
sur tout le territoire





A TRAVERS LES MOBILITES DOUCES




CU

A TRAVERS LES MOBILITES PARTAGEES
 Favoriser la construction de nouvelles aires de covoiturage
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CULTURE

QUESTION

habitudes pour vous divertir ?

23%

23%

15%

11% Pratique de sport individuel

10%

6% artistiques

5% associations du territoire

4% A domicile et/ou 
avec vos proches

par les habitants du littoral et de la 
contre 23%

contre 23%

QUESTION

23% Une programmation culturelle 

22% Un soutien aux patrimoines 
naturel, culturel et historique

17% Un soutien aux associations du 
territoire

17% Des rassemblements et 

8% domicile

10% Des nouveaux 
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CULTURE

LE REGARD DU 
PANEL CITOYENS

 Mieux communiquer sur l'offre culturelle et sportive existante


 Communiquer sur les dispositifs 

AMELIORER ET DEVELOPPER LES EQUIPEMENTS


AMELIORER LA REPARTITION DES EQUIPEMENTS
 - a 

minima, favoriser au maximum les initiatives allant dans ce sens
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ECONOMIE

QUESTION 
pour vous Caen la mer est un territoire...

QUESTION En 2030, quels seront selon 

HABITANTS

MONDE



5. FOCUS

PROJET DE TERRITOIRE CAEN LA MER
RESTITUTION CITOYEN

41

ECONOMIE

LE REGARD DU 
PANEL CITOYENS

PENSER DEVELOPPEMENT ECONOMIQUE ET AMENAGEMENT DU TERRITOIRE






 Aider davantage les PME et PMI 


DIVERSIFIER LE TISSU ECONOMIQUE




FAIRE EVOLUER LA FILIERE TOURISTIQUE
 -



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QUESTION 
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TOP 3 TOP 3 COURONNE PROCHE TOP 3 COURONNE ELOIGNEE TOP 3 LITTORAL

TOP 3 MOINS DE 25 ANS TOP 3 25-40 ANS TOP 3 40-65 ANS TOP 3 PLUS DE 65 ANS

QUESTION 
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QUESTION 

TOP 3 ETUDIANTS TOP 3 EMPLOYES TOP 3 OUVRIERS TOP 3 CADRES

TOP 3
RESIDANT DEPUIS MOINS DE 5 ANS

TOP 3
RESIDANT DEPUIS PLUS DE 20 ANS
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LE REGARD DU 
PANEL CITOYENS











 Appuyer les actions en faveur du lien formation- emploi sur le territoire pour maintenir les jeunes sur 
le territoire








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QUESTION 
Recommanderiez-vous le 
territoire de Caen la mer 

QUESTION
Etes-vous confiant(e) dans 

QUESTION
Pensez-vous que vos 
enfants auront envie de 
vivre en 2030 sur le 
territoire de Caen la mer ?

85% oui

5% non

10% sans opinion

75% oui 9% non

16% sans opinion

58% oui 14% non

28% sans opinion

60% de OUI pour les ouvriers

22% de NON pour les moins de 18 ans
23% de NON pour les ouvriers

73% oui
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QUESTION -vous la prise en compte des enjeux du 

28 % des moins de 25 ans 
pensent que la prise en compte 

insuffisante contre 32 % pour les 
25-40 ans, 27 % pour les 40-65 
ans, et 19 % seulement pour les 

plus de 65 ans
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LE REGARD DU 
PANEL CITOYENS

DES ATTENTES FORTES AUTOUR DU DEVELOPPEMENT DURABLE EVOQUES DANS 

A RETENIR DES POINTS PRIORITAIRES

 Le 

 La 
et environnement mais aussi consolider le dynamisme commercial des centres 
villes



l'agriculture durable)

 La poursuite du verdissement de la ville



publiques


